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A nagy idők emlékeiből.
i.

A kávéháznak füstös csarnokában 
Merész beszédű ifjúság van :
Az ős szabadság szent ábrándjitúl 

Az arcz, a szem kígyói.

Itten az ész már se töpreng, se számol, 
Helyébe ült az égi mámor :
Csak érzi, érzi mind ez ifjú szív,

Hogy c nap tettre hiv.

De lél-e utat, mit e kis had érez,
A nép, a milliók szivéhez?
Oh lessz-c hangjuk, amely feltüzel,

Hogy rajta, tenni kell!

Lesz hangjuk. Mivel im, e pillanatban 
Felugrik s az asztalra pattan 
Egy ilju, ki parancsolóan int,

S mindenki rá tekint.

Valami bűvös láng lobog szemében,
Amint ott áll, prófétaképen,
Aki a népet boldogitni most 

Törvénytáblákat oszt.

Olvasni kezd . . . S az első sortul fogva, 
Hallgatják, szinte ittasodva.
Fetöfi Sándor az, ki ott szaval :

»Talpra magyar!«

. . . S ahogy az esküvést elmondta fennen, 
Utána dörgék valamennyen ;
S e perezben az a füstös régi bolt 

Istennek háza volt.

Az ócska asztal szent lett, mint az oltár, 
Az a profán dal szinte zsoltár,
S mint hívők állanak a pap előtt,

Úgy vették körül Őt.

S a kis dal gyorsan az utczára érve,
Szállt liázról-házra, térriil-térre,
És szállt folyón, szállt sikon-halmon át — 

Bejárta a hazát.

Es felriasztó vészharangként szólva, 
Mindenütt hangzott a büszke strófa ; 
Hangzott: »Rabok Jegyünk vagy szabadok, 

Itt az idő, válasszatok !«

S az eskiivés meginditá a harezot,
Mely a hazán végig viharzott,
S amely, bár vége sötét gyász vala,

Nagy és csodás vala.

Soha e nagy harezot homály ne rejtse,
E dalt magyar szív ne felejtse ;
Amig csak él e földön nemzetünk,

Legyen az szent nekünk.

lamilja meg e dalt a gyermek ajka, 
Ifjú és férfi lelkesüljön rajta.
Se agg elmében ez áldott szavak 

El ne mosódjanak!

S ha újra kell, e vers riasszon talpra, 
Hogy ez esküvel élve s halva, 
Szolgáljunk téged híven s igazán,

En szép magyar hazám 1

II.

Hideg, borongós őszi regg,
Dértől csillámlik az avar. 
Schwechátnál az osztrák sereg 
Its szembe véle a magyar.
Sárgult falevéllel játszik a szél,
A magasba’ károg a várj uhad :
Ki tudja, hangjok mit beszél?
Tán azt : »Ma jó falatunk akad!«

Tíz óra hosszat szüntelen 
Hallják az ágyút dürgeni,
S előre nyomul a harezteren 
Cruyon Rikárd és Gürgei. 
Egyszerre, alkonyat leié,
A jobbsó szárny futásnak eredt, 
Utánuk a többi . . . szétveré 
A nyolezvanezer a húszezerét.
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Még nem voll a magyarnak ilyen szo­
morú márcziusa.

Negyven esztendőn keresztül fokozódó lel­
kesedéssel és remény nyel ünnepelte a mai 
napol, Magyarország újjászületésének évfor­
dulóját.

Lelkesedett azért, mert a márcziusi ifjú­
ságnak és a szabadságharcz hőseinek sikerei 
magasra emelték benne a nemzeti önérzetet.

És reménykedett, hogy eljön az idő, mely­
ben Kossuth Lajos dicsőséges lobogóját ki­
tűzheti a ledöntött közösügyes rendszer 
romjaira.

A lelkesedés emelkedett, a remény növe­
kedett és mintegy varázsütésre megérkezett 
a pillanat, melyben a nemzet bizalmába fo­
gadta azon vezéreket, akik Magyarország 
függetlenségének lobogóját hordozták. Hitt 
nekik és megbízta őket, hogy csinálják meg, 
amit Ígértek ; valósítsák meg, amit hirdet­
tek ; tartsák meg azt a szent fogadást, a 
melyet a választók előtt tettek, midőn töltik 
a bizalmat kérték.

Ragyogó szép nap volt ez. A napsugár 
mosolygással, örömmel, ünneppel töltötte be 
az egész magyar természetet. Kár, valóságos 
nemzeti szerencsétlenség, hogy hamar elmúlt. 
Csakhamar kitűnt, hogy nem is ünnep, 
hanem csak álom volt, melybe altató-szerrel 
ri ugatták ezt a szegény nemzetet. Nem

dicsőség lett a győzelemből, hanem szégyen 
és lealázás.

Különben hagyjuk ezt a szomorú és szé­
gyenletes képet. Forduljunk bizalommal a 
jövő felé. Mert a lelkünk mélyén van az a 
szent érzés, hogy akármekkora követ gördít 
is az u. n. független párt Kossuth Lajos 
tetemei fölé; az ő eszméit és szellemét nem 
fogja elföldelni sohasem. Feljárnak azok a 
sírból kísérteni az elvtagadók álmait. Az 
eszméket eltemetni nem lehet; annál na­
gyobb élővel tőinek elő, minél nagyobb 
erőszakkal igyekeznek őket elfojtani.

Fonjunk öiökzöld koszorút, a nagy tavasz 
emlékének! A kegyelet oltárát hintsük tele 
illatos virággal! S forduljunk tiszta szívvel az 
oltái elé, mert az istenségnek, akit magasztal, 
nemzeti szabadság és népjog a neve 1 Borul­
junk le az ő tündöklő dicsősége előtt; a 
hazafiság zsolozsmáiban magasztaljuk az ő 
hatalmát s mutassuk be neki lelkünk áhíta­
tát áldozatul I Száműzzük sziveinkből a hét- 
köznép sivár gondjait és teljünk be hálás 
kegyelettel, boldog emlékezéssel e napon! 
Menjünk el gondolatban oda, hol hatvan 
esztendővel ezelőtt a szabadság bölcsője 
ringott s áldjuk meg e helynek minden por­
szemét! S mikor körülöttünk libben akike­
let fuvallata, figyeljünk a halk suttogásra: 
a nagy idők bajnokainak szelleme szól benne 
mihozzáuk imigyen:

Vértanuk voltunk, életünket áldoztuk a 
szabadságért. Becsüljétek meg azt, amiért 
meghaltunk, ki könnyű halállal a harezme- 
zón, ki nehézzel a vérpadon. Drágán szerez­

tük a szabadságot, a melyet reálok hagytunk- 
ne pocsékoljátok el. Álmodtunk szabad uno- 
káUÓI= "e faljatok önkénytes szolgasá­
got- Küzdelmünket az a vágy 
elkesitette, hogy ti majd há- 
ás kézzel áP "'Jótok sirhantun- 

'< it t: de ha elfordultok elveink-

tol, ettől a gy alázattól el bor za-
d uuk még haló porunkban i s. 
Legyetek olyan tiszták, mint a mi eszméink 
voltak. Olyan lelkesek, mint a mi akaratunk 
volt. Olyan büszkék, mint a mi bátorságunk 
volt. Gondoljatok apáitokra s szeressétek 
a szabadságot. A szabadság a hatalom fól­
iása: ne adjátok tehát cserébe hatalmi lát­
szatért. Becsüljétek meg azt, amit vérünk 
árán szereztünk. A sors keze úgy áldjon 
vagy verjen benneteket.

Szemle.
Mióta a horvátokat az u. u. függetlet 

párt a nyakunkra ültette, a magyar kor- 
mány nem boldogul velük sehogy,sem. Uj 
választást rendelt el, de a horvát önállóság 
pártja az eddiginél még nagyobb számban 
került vissza.

Hiába mondja el a bán a fontolgató ész 
"iveit; a sabor is, a karzat is, a csőcselék 
is siket e szavakkal szemben. Részeg em­
ber, akár alkoholtól, akár gyöngörü csengő- 
bongó frázisoktól részeg, nem tűr ellent­
mondást s könnyön kupolás, tornyos, csar- 
nokos parlamenti palotának nézi az elavult, 
düledező zágrábi megyeházat.



Éppen azért a legkellőbb időben zúdított 
Wekerle Sándor egy cseber józauitó hideg 
vizet reájuk. Egy iuterpelláczió kapcsán 
mondott véleményt a miniszterelnök a hor- 
vát helyzetről és soha jobbkor, soha jobban 
nem mondhatta el ezeket az érveket, mint 
épen most.

Csaknem két esztendő folytonos küzdése 
alatt sikerült a liorvátoknak összezavarni, 
elhomályosítani bizonyos közjogi pontokat.

Nem ártott — utolsó figyelmeztetésül a 
horvát tartomáuygyülés küszöbén — újra 
leszögezni a leszögezendő tényeket.

Wekerle ezt cselekedte s igy cseleked­
vén, nem hiábavaló munkát végezett. Jó 
volt ismét figyelmeztetni a politikacsinálásba 
nagyon is belemelegedett horvát urakat, 
hogy a sabor még nem parlament, mert 
parlamentje és szuverén népképviselete csak 
önálló állami létü országoknak van, Kroatin 
pedig uem ilyen. Horvátország bizonyos auto­
nóm különállásra berendezett szelvénye 
az önálló és szuverén magyar államnak, de 
semmivel sem több. Joga van arra, hogy 
meghatározott ügykörben a saját feje sze­
rint intézkedjék, de ez csak a magyar 
országgyűlés részéről átszármaztatott jog, 
melynek forrása a magyar állam szu- 
veréuitása és nem valamilyen fajta horvát 
államiság, amilyen csuda még csirájában 
sincsen. Ebből folyik, hogy a horvát tartó- 
mánygyülés — minden széleskörű autonóm 
hatásköre daczára — uem vindikálhat ma­
gának olyan jogokat, mint amilyen — ön­
álló országban — a parlamentárizmus önkén­
tes folyománya. A bán nem függ a tartó- 
máuygyüléstől, uem köteles lemondani, hogy­
ha itt a többség leszavazza. A bán a ma­
gyar kormány bizalmi embere a zágrábi 
vármegyeházán s addig marad helyén, amig 
ezt a bizalmat megérdemli.

De nyomban azután félreérthetetlenül ki­
fejezésre juttatta azt is, hogy a magyar állami 
egység megsérthetetlen szentség, amiből a 
kormány egy tapodtat sem hajlandó engedni. A 
bán helyén marad és kísérletet tesz arra, hogy 
a megértés politikáját létrehozza. Ha ez sike­
rül neki, jó. Hogyha nem, hogyha rendes, tör­
vényes eszközökkel czélt érni uem lehet, a 
a magyar kormány rendkívüli eszközök al­
kalmazásától sem riad vissza, hogyha arról

2. oldal

S a bömbölés mindenütt elállt, 
Csak még egy dombról hallatik 
Csak még egy ágyú szór halált, 
A nyoiezas titegbiil a harmadik. 
< >tt három ifjú diák előtt 
Még egyre fogyott az érezgolyó, 
S a három ifjú a merre lőtt, 
Pusztult az. ember és a ló.

Közérdek.

van szó, hogy az állam biztonságát meg­
védelmezze.

*
Már pedzik! Tudjuk, hogy a függetlenségi 

párt programmjában egyik legnevezetesebb 
pont volt : a nemzeti bank. Még a kiegyezés 
megkötésekor is folyton azt hangoztatta ez 
a párt, hogy biztosítva van az önálló bank. 
Bizottságot is küldtek ki az előkészítése vé­
gett. És ime Kossuth Ferencz, a vezér, ki- 
röppenti a jelszót, a melylyel ezt az utolsó 
előtti elvtagadást megindítják. Kossuth a 
párttagok előtt az Ellenzék f. hó 12-diki 
távirata szerint igy nyilatkozott:

„Az önálló bank ügyében még nagy ne­
hézségek előtt állunk. Erősen fenyeget a 
veszedelem, hogy az önálló bank bármily 
formában meg is valósul, a pénz egy ne­
hány százalékkal meg fog drágulni.“

tólSSflii
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A Bethlen-szobor helye.
Élénk érdeklődéssel olvastam Bodrogi Já­

nos Bethlen-kollégiumi tanár úrnak a uagy- 
enyedi „Közérdek" 11-ik számában ily czim 
alatt megjelent közleményét: „A Bethlen- 
szobor helye". Hasonló érdeklődéssel olvas­
tam a szintén Nagyeuyeden megjelenő „ Alsó- 
fehér" czimü lap 10-ik számában közölt ily 
czimü czikkét: „A Bethlen Gábor szobra."

Ezen reánk enyediekre nézve nagyfoutos- 
ságr kérdésre vonatkozó nézetemnek én is 
kifejezést óhajtok adni. Talán ezáltal némi 
szolgálatára leszek az ügynek. Már csak azért 
is hozzá szólhatok, mert az eszmét, hogy 
a nagy fejedelem Bethlen Gábor nevének 
és emlékének megörökítésére Nagyenyeden 
egy méltó szobor létesittessék, bölcsőjében 
én is ringattam.

Az én nézetem is határozottan az, hogy 
az emelendő szobor helye a református tem­
plom és a Bethlen-kollégium nagy épülete 
között nyitandó tér, vagyis az a hely, hol 
most a Lukács György-féle, jelenleg Bállá 
Béla által bérelt üzleti helyiség és az Obert- 
féle gyógyszertári helyiség emelkednek. Hadd 
díszelegjen a szobor a két nagy emlékű re- 
foimátus kulturális épület között és közvet­
len közelében.

Kegyeletes emlékek fűződnek mindkét 
közmivelődési középülethez, kapcsolatosan a

Nemrég e három hős legén) 
tanulta a históriát,

Vagy könnyű méta-fát vivén.
Vígan szőkéik a réten át.
De vészben a hon, s mind felbuzog 
S kardot vesz méta-bot helyett 
Kik imént tanulták, most azol 
Csinálják a történetet.

tizenhat éves sincs talán.
Ki füstölgő kanóczot emel 
Most kezd ütögetni ajakén 
Meg álián a legény-pehely 
Két társa — az is csak annyi idős 
Már inti: «Elég lesz -- ránk tör a had! 
De ah. mit bánja az ifjú hős:
•Még egyet!« mondja, s ott marad.

S ha látja, az ércagolyó talált, 
S ritkulnak az ellen seregi:
Az ágyú csövét karolja át, 
Minthogyha hálát adna neki,

;\Vs;

S örömében szinte könnyet ont 
S az izgalomtu! halo vány,
Ks ágyújához szólva, mond:
»lizt jól csináltad, édes apám,*

S az ellen előbbre s előbbre nyomul — 
Csak nehány perez még s ott terem,
De a három ifjú gondtalanul 
Sürög, miként játszótérén.
Alig lépésnyire süvölt 
Egy puskagolyó mellettük el:
De az egyik mégis újra tölt 
S a legifjabb újra kanóczot emel.

De hajh: már most a hős tüzér 
Nem látja golyója merre repül,
Ráczéloz egy osztrák svalizsér,
Ö kebléhez kap s földre dűl.
Imént még rózsás színe vala 
Szép arczainak — most hó a színük,
Es dús haja, aranyos haja,
Most homlokán mély sebbe csügg.

Es gyermekes, szép kék szeme,
Az a vig két szem, lehunyva im, 
l.s áriHy úgy szólt, mint zene,
Ajakán ott dermed most a Ív in.
S hogy társa ijedten odarohan,
Még suttog: »Mondd ... a lövés talált?« 
'»Talált«, felel az s ö boldogan,
Mosolygva köszönti a halált!

Undd Antal.

nagy alipitó fejedelem nevével és emlékével 
Egyik a nagy fejedelem hagyatéka, másik" 
az a szent hely, az a történelmi emlékekben 
gazdag, Istennek szentelt hajlék, melynek 
ódon falai között a Bethlen-kollégium fiatal­
sága nagynevű tanáraival élén, két és fél 
század óta buzgó imában kéri Istentől a 
megsegítő erőt, hallgatja Isten igéjének ma­
gyarázatát és szívja leikébe ennek tápláló 
és éltető erejét.

E czélból tehát, annak idején eltávoli- 
taudó lenne az említett két üzleti helyiség 
és a várfal azon része, mely ezeknek háta 
mögött vonul el egész a mészárosok bás­
tyájáig.

EUávolitandó lenne, szerény nézetem szerint 
a kollégium főépületével dtellenben emelkedő úgy­
nevezett kastély-épület is.

Megmondom miért lenne eltávolitaudó ez 
az épület is. Azért, mert csak ez utou uyil- 
hatik meg a református templom és a kol­
légium között egy jelentékeny tér, milyenre 
a létesítendő szobornak mulhatlauul szüksége 
van, ha azt akarjuk, hogy a nagyméretű 
szobor minden oldalról kidomborodhassék.

Azért továbbá, mert ez által a várbeli 
református templom, ez az impozáns épület 
igen előnyösön emelkednék ki a szemlélő 
előtt.

Az esetben, ha a kastély-épület fentartat- 
nék, az emelendő szobor egyik old Ja a kis­
méretű ág. ev. templomra nézne. A refor­
mátus nagytemplom északra néző bejárata 
az ág. ev. templom miatt nem lenne mind­
járt első tekintetre feltűnő s az említett 
bejárathoz, a nagyközönség csak a régi luth. 
templom részbeni megkerülésével juthatna. 
Az ugyanis uem feltehető, hogy tágasabb 
bejáró megnyílta után is a közönség, a végi, 
törpe, setét s részben piszkos úgynevezett 
Várkapun vonuljon a templomba. Menni 
fog templomba a nyílt, tágas bejárón, a szo­
bor közvetlen közelében.

Nézetem szerint a kastély-épület eltávo­
lítható a kegyeletes érzület lényeges bán - 
talma nélkül. Abban az épületben a nagy 
fejedelem nem lakott, még csak nem is tar­
tózkodott huzamosabb időig. Nem lakhatott, 
mert a kastélynak nem volt udvara s igy 
nem voltak, uem lehettek melléképületei 
Ma sincs egy tenyérnyi udvara is. Jelenté­
keny történelmi emlékek sem fűződnek ezen 
épülethez.

Az emlékezet igaz, hogy azt tartja, hogy 
az 1564-ben, Nagyenyeden megtartott or­
szágos zsinat üléseit a kastélyban tartotta. 
Tévedésben van az emlékezet midőn ezt 
tartja.

Ez a nagy fontosságú, az Erdélyben ólő 
protestánsok életében korszakot alkotó zsi­
nat első értekezletét április 9-éu d. u. 5 
órakor kezdődőleg tartotta a templom- 
b a n. Ha a zsinat tagjait Dávid Ferencz 
szuperintendens a király személyese, é r t e- 
kezletre a templomba ős nem a kastély- 
épületnek nagytermébe hívta össze, egészen 
kizártnak látszik az, hogy az április 10—12. 
napjain megtartott országos zsinat ülé­
seit nem a templomban, hanem a kastély­
épületében tartotta volna. A kastély-épületé­
nek nagyterme nem is lett volna képes a 
szokatlanul népes zsinat tagjait mind be­
fogadni. Aztán meg április hó derekán már 
a lég is annyira enyhe, hogy a templomok­
ban lehetséges gyűléseket tartani.

Számításba jöhető komoly ok, szerény 
nézetem szerint, tehát nem szól a mellett, 
íogy az a rozoga épület továbbra is fen- 

tartassók, ellenben igen komoly okok ajánl­
ják, hogy eltávolittassók.

•frt • iÍ£-A,4 .»



22. szám. Közérdek. 3. oldal.
Ilyen ok a már említetten kívül az is, 

hogy a piacz környéke a kollégium főépülete 
ős a kastély épülete között a legszűkebb.

A református díszes templomhoz való ki­
látást egészen elzárja s elzárva fogja tartani 
a szobor felemelése után is. A kastély­
épület eltávolítása által megnyílnék a tőr, 
az 1849. január hóban legyilkolt áldozatok 
sirhalma mellett is. Ez esetben ezen áldo­
zatok porai fölibe is lehetne egy megfelelő 
díszes emléket emelni s ekkor a két kegye- 
letes emlék, eléggé nyílt téren egymással 
átellenbeu emelkednék, a mi valóban mély 
benyomást tenne minden városunkban meg­
forduló hazafias érzületü magyar honpolgár 
lelkére. Ez esetben megmaradhatna a mé­
szárosok bástyája is a dr. Hüitly Dezső 
egyetemi tanárnak, a Magyar Nemzeti Mu­
zeum kiküldött országos bizottsága műépí­
tész tagja óhajtásának megfelelően.

A kastély-épület eltávolításával megnyíl­
nék a bejáró a mészárosok bástyájától 
egészen a református énekvezéri lakig. Régi 
épületek bizon tűnnek el, ha azok eltávo­
lítását a szükség parancsolólag követeli. Lám 
a Bethlen-kollégium „Apafi“-féle épülete is 
eltűnt, hogy helyet engedjen egy czélsze- 
rübb, egy hatalmas közmivelődési épületnek, 
pedig a régi „Apafi“-féle kollégium épüle­
téhez komoly történelmi emlékek fűződnek.

Gondoljunk csak az 1704. évi nagy pusz­
tulására városunknak és az ezen pusztulás­
sal kapcsolatos szomorú eseményekre.

Hogy a várfal többi részével és a bástyák­
kal idővel mi történjék ? erre a kérdésre 
nehéz dolog határozott nézetet nyilvánítani.

Hadd érlelje még ezt a kérdést az idő.
Rá ér. —

Szilágyi Farkas.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Fel virradt reánk újból, és a 

nagy esemény óta hatvanadszor, már- 
czius Idusa. Üdvözöljük e napot kegye­
lettel és lelkesedéssel ! Ünnepeljünk 
hazafias lelkünk egész melegével ! Lobo­
gózzuk fel házainkat s vegyük körül 
virággal és szeretettel vértanúink emlé­
kezetét!

— A hiv. lapból. Az igazságügyminisz­
ter lovag Vincenti Lajos járásbirót a VII. 
fiz. osztályba léptette elő.
- Püspökszenteles és főjegyző vá 

lasztás. A jövő hónap hetedikén ismét 
nagy napjuk lesz az erdélyi reformátusok­
nak : Koloszvárt tartandó rendkívüli köz­
gyűlésük keretében fel fogják szentelni ün­
nepi lelkesedéssel, dísszel uj főpásztorukat 
s megejtik a főjegyzőválasztást. Az előbbi 
programmpont inkább látványossági, repre- 
zentácziós érdekesség, utó-akkordja s szen­
tesítése egy már megtörtént eseménynek, 
mig a főjegyzőválasztás egy ép most legja­
vában dúló küzdelemnek eldöntése lesz. A 
főjegyzői állásnak, — eltekintve e hivatal 
egyébként! magas jelentőségétől — súlyát 
és kívánatosságát tudvalevőleg az a körül­
mény adja meg, hogy a mindenkori generá­
lis nótárius nemcsak a legkomolyabb püs­
pökjelölt, hanem többnyire tényleg is őt ül­
tetik be a megüresedett főpásztori székbe. 
Törvény volt egykoron, most már csak ha­
gyomány,de oly erős, hogy pld. Szász Domokos, 
Bartók György és legutóbb Kenessey Béla: 
mind a főjegyzői állásból hivattak el az

egyház élére. Tréfás hasonlattal tulajdonké­
pp a Püspökválasztás főpróbájának lehet 
nevezni a főjegyzőválasztást, s igy termé­
szetes, hogy ezt az aktust mindig erős élénk- 
seggel hullámzó küzdelmek előzik meg. 
A mostani jelölés között leginkább Nagy 
Károly teológiai tanár az, akinek legtöbb 
kilátása vau a győzelemre. Tudása, kitűnő 
szónoki készsége, egyháza érdekében tett, 
jelentős szolgálatai méltóvá is teszik őt erre. 
Éppen a tegnap jeleut meg pártjának fel­
hívó szózata, mely alá nyolczvau közgyűlési 
tag irta nevét. így tehát megválasztása bi­
zonyosnak tekinthető. A másik jelölt, ki 
mellett a hunyadi egyházmegye és Szász­
város, meg a szentgyörgyiek agitálnak, Bo­
dor János, szászváros! pap. Kiváló theolo- 
gus és rokonszenves papi karakter, ki az egy­
házkerület életében eddig nem vitt szerepet.

— A Bethlen-kollégium iflueága
1908. márczius 15-én a szabadságharcz LX-ik 
évfrodulóján hazafias emlékünnepeket tart. 
A) A kollégium dísztermében d e. 11 óra­
kor: 1. Erkel F. „Részlet Báuk-BáuM dal­
műből, előadja a koll. zenekar. 2. Radó Antal 
„Talpra magyar“ ez. költeményét szavalja 
Jeney Endre VII. g. o. t. 3. Beszédet mond 
a történelmi eseményekről Török József IV. 
t. jelölt. Veress Gábor „Székelyek“ ez. da­
lát énekli a tanítóképző férfikara. 5. Elmél­
kedő beszédet mond Berde Károly VII g. o 
t. 6. M. Kovács Gyula „Árpád síri álma“' 
ez. költeményét szavalja Gyenge Károly Hl. 
éves t. jelölt. 7. „Marseillaise“, énekli a 
gimn. vegyeskar. B) A vértanuk vármelletti 
sójánál délben 12 órakor: 1. Hynmusz, énekli 
a közönség. 2. Beszédet mond Löwe Dezső 
VII. g. o. t. 3. Kiss Géza „Szadadság üune- 
péu“ ez költeményét szavalja Dávid György 
VII. g. o. t. 4. Kossuth-nóta énekli a kö­
zönség. C) A sétatéri diákemléknél, d. u. a 
városi ünnep nyomában; 1. Rákóczi búcsií- 
dala, énekli a gimu. önképzőkör férfikara. 
2. Szabó András „Tárogató“ ez. költeményét 
szavalja Spaugenberg Albert VII. g. o. t. 3. 
Beszédet mond Szilágyi Gyula VII. g. o. t. 
4, Petőfi „Élet vagy halál“ ez. költeményét 
szavalja Harmath János VIII. g. 0. t. 5. 
Szózat, énekli a közönség,

— Torna-estély. A nagyenyedi ref. ta­
nítóképző-intézet toraaköre folyó li) 21-án 
a Bethlen-kollégium tornacsarnokában saját 
pénztára és kirándulási alap javára táucezal 
egybekötött torna-estélyt rendez. Díszeinek : 
Fejes Áron igazgató-tanár. Elnök : Székely 
János torna-tanár. Rendező-bizottság : A 
ref. tanítóképző-intézet toruaköróuek tagjai. 
Műsor : 1. Botfüzér zenekiséret mellett. 2. 
Ablakugrás rohamdeszkáról. 3. Gyakorlatok 
a nyújtón: 4. A1 ugrás. 5. Gyakorlatok a kor­
láton. 6. Birkózás. 7. Gúlák. 8. Játék. A 
műsor kezdete d. u. 5 órakor, a táncz kez­
dete este pout 8 órakor, Ssemélyjegy ; i 
korona, tanulójegy 50 fillér. A jegyek a 
tánczeslélyre is érvényesek.

— A Magyarországi munkások 
rokkant és nyugdíj egyesülete f. hó
15-éu délután 5 órakor tartja helyi 188-ik 
fiók pénztárának alakuló gyűlését az iparos 
önképzőkör helyiségében. Az egyesület egyike 
az ország leghumánusabb intézményének 
Tagjainak száma meghaladja a 60 ezret s 
mintegy 300 rokkant s 70 árvának nyújt 
már is rendes heti segélyt, havonta 10—12 
ezer koronát. Tagja lehet bárki foglalkozás 
és korkülönbség nélkül férfi és nő egyaránt 
Városunkban is megalakulván fiókpénztára, 
ajánljuk az állami támogatásban részesülő 
s aranyéremmel kitüntetett egyletet polgár- 
Ságunk figyelmébe. Az egylet helyi tagjai 
felkérik az érdeklődőket az alakuló gyűlé­
sen való minél számosabb megjelenésre, a 
hol az egyletről bővebb tájékozás nyerhető 
s uj tagok beiratkozhatnak.

— As idegesség 61. Pusztul az em­
beriségi Ezt bizonyítja megdönthetetlen 
adataival & statisztika. Aki pedig a halálozási 
statisztika hátterébe tud pillantani, az meg­
látja a modern emberiség legveszedelmesebb 
ellenségét ; az idegbajok különféle nemeit. 
Igen, a különféle idegességből származik a 
legtöbb ember betegsége. Balsorsát csak az 
kerüli ki, aki a villamos gyógymódot hasz­
nálja selolvassa az Elektro Vitalizer 
orvosi rendelő intézet által (Budapest, Ká- 
roly-körut 2, félemelet 50.) kiadott Ingyen 
Kö u y v e t a villamos gyógymódról. Ezen 
80 oldalú könyvet mindenki ingyen és bór- 
meutve kapja, ha lapunkra való hivatkozás­
sal e hírneves intézetnek egy levelezőlapot ir.

~ Uj gyár Marosuj váron. Izsák Dá­
vid Marosujváron egy czemeut-lap és c<e- 
ment-tetőcserépgyárat létesített.

~ A „Budapest“ jubileuma. Minden 
teltüués es hangos reklámot kerülve, Unue- 
peli meg a „Budapest“ az országos függet­
lenségi és uegyvetiuyolczas pírt hivatalos 
lapja, alapitásáuak harininczadik évforduló­
ját, hogy részese legyeu a jubileum csöndes 
örömének minden egyes előfizetője. Gyö­
nyörű diszalbumot adott ki WoJiauer F. és 
fiai kiadóczég áldozatkészségéből, amely 

külső díszre és terjedelemre is, — meg­
lepetése lesz a magyar könyvpiacznak. A 
nemzet vezérein s a közélet nagyságain kí­
vül a legnevesebb költők és ivók nagy gár­
dája működött közre abban, hogy minél ér­
tékesebb és érdekesebb legyen a „Buda­
pest“ jubiláris albuma, amelyet minden régi 
előfizető dijmentesen kap meg a lap üuue- 

I pMiek emlékezetére, valamint minden u; 
előfizető is, aki bármily naptól kezdve egy 
negyedévre előfizet. A gyönyörű disz- 
müben atnelyuek bolti ára húsz korona lesz, 
Kossuth bereuez czikke autogrammbau van 
megörökítve, továbbá Appouyi Albert gróf 
Günther Antal, Justh Gyula,' Polóuyi Géza’ 
Szenderkéuyi Nándor, Barabás Béla, Vison-’ 
tai Soma, Szterényi József, Mezőssy Béla 
Ilialy Kálmán Ábrányi Kornál, Batthyány 
Tivadar gróf, Szatmári Mór, Ritkái László, 
Búza Barna, Bakonyi Samu írtak bele czik- 
keket, a lap régebbi szerkesztői pedig érde­
kes visszaemlékezéseket. Kívülük a „Buda­
pest“ valamennyi volt és jelenlegi munkatársa
hozzájárult szépirodalmi munkával,költemény­
nél, vagy közérdekű ismertetéssel. Salu- 
siuszky Imre, a „Budapest“ helyettes szer­
kesztője, nz ujságcsiuálásról, Benedek Ár­
pád, és I üzesséry István dr. pedig a politi­
kai világból Írtak nagyon érdekes czikke- 
két. Kovács Dénes dr. Kossuth Lajos utolsó 
órájáról irt meghatóan szép visszaemléke­
zést. A diszmüvet számos művészi kivitelű 
kép, sok műinelléklet és valamennyi szerző 
atezképe díszíti. Rendkívüli része az album­
nak a szeikesztőségi, kiadóhivatali és nyom­
dai élet bemutatása. Az albumot, amelyet 
Gara József kiváló érzékkel állított össze 
megszerezheti mindenki, h i 6 koronával 
negyedévre előfizet a „Budapest"-re.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle 
Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéren 
bújnak ki. A

SGOTT-féle gmulsló

Í
oly jóízű és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel, előszeretettel ve­
szik; szabályozza a gyermek emész­
tését, csillapítja az idegeit, miáltal 
a szülőknek, valamint a gyerme­
keknek nyugodalmas, háborítatlan 
éjszakákat biztosit.

. Esi •*! in 2 K, 50 Illik,
..Tivt Ksplláto iniuden gyógyszertárban,

— kérjük figye-
lembe venni. •»»,<$ »•*»»»§•



Közérdek 22. szám.
’ 4. oldat.

_ Fogászati jelentés. A már általunk
közismert fővárosi műfoiíspecziálista ifj.I'io- 
hászka Sándor legközelebb ismét városunkba 
érkezik. Már több alkalma volt az illetőnek 
szaktudását jó eredménnyel bemutatni, azért 
teljes bizalommal ajánljuk a n. é. közön­
ségnek. *7 1—1

Felelős szerkesztő:
íjr, müllek jenő.

Nyilt-tér*
Nyilatkozat.

A „Marosujvár" 1908 márczius hó 12-én 
megjelent számában „Nagy Samu“ aláírással 
egy apró kis czikkecske jelent meg, melyben 
nevezett abbeli haragjában, hogy a Maros- 
újvári takarékpénztárnál betöltött és 1907 
deczember 31-én szerződés szerint lejárt 
ügyészi állásba számtalan hibája folytán 
ismét meg nem választották és azt mint 
üresedésben levőt velem töltötték be, aljas 
rágalmakkal illet, mintha kiválasztásának én 
volnék okozója. Midőn kijelentem, hogy a 
kérdésben forgó állást, nem kerestem, ha­
nem arra az igazgatóság bizalma tartott ér­
demesnek, a részéről nekem imputált alat­
tomosságot és túlakadó befurakodást, mely- 
lyel mindenüvé magam becsempészni igyek­
szem, mint aljas, hazug rágalmat visszauta­
sítom és reá hárítom, ki három évvel eze­
lőtt a Marosujvári takarékpénztárnál és most 
az Agrár takarékpénztárnak marosujvári 
fiókjánál levő ügyészi állást hízelgéssel, 
szolgai talpnyalással, magát politikai áldo­
zatnak feltüntetve, illetékes magas rangú

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

egyének félrevezetésével és dr. J á n y Győző 
marosujvári ügyvéd kiturásával szerezte.

Hogy illető mennyire szavahihető, bizo­
nyltja az, hogy a katonai becsületbiróság 
igazmondásáért tiszti rangjától, kardbojtjá­
tól és ezzel becsületétől fosztotta meg, úgy 
hogy tőle még elégtétel sem szerezhető. 
Reá ugyancsak áll az a régi közmondás: 
„Kinek háj van a fején, ne menjen a napra“.

Dr. Dénes Arthur,
marosujvári ügyvéd.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthyíi, .cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-féjét fogadjunk el!

E9B3E9B963 Wt 2Ü

Szőlőojtványok:
zöldojtással készítve, ezre 100 frt. — Tele­
pítésre gyökeres zöldojtváuy ezre 80 frt. 
Telepítésre sima zöldojtváuy ezre 45 forint, 
Fásnitvánvnk * gyönyörű példányok, faj-rdbUjlVdliyUK. tiszhUl ezre 100 fo,.int>
Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 
frt. Mind Ripária-portálisra ojtva a követ­
kező fajokban : Fehér borfajok : Olasz Riz- 
ling, fehér és piros Szhmkamenka, Furmint, 
Sárfehér, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Baka­
tor, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, 
Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizliug. Vö­
rös borfajok: Nagy burgundi, Oportó, Ne­
mes Kadarka, Aramon. Csemegefajok: fehér 
és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasse- 
las Ezredéves, Muskotályuk stb. Sima Ri- 
pária-portálig I. oszt. 8 frt, sima Ripária- 
portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripária- 
port dl is I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripária- 
portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves 
gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 
4 frt. a fenti fajokból. Ojtványaimért tel­
jes felelősséget vállalok, s ha a vevő azzal 
nem volna megelégedve, azt visszaveszem 
s pénzét visszaadon. Előlegül az ár V* vé­
szét kérem beküldeni. Hegyi bor fehér 50 
kor., siller 50 kor,, vörös 60 korona.

Székely I. József
Gyöngyös (Hevesmegye)

45 1—4 Szent Urbán templom.
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G ARVEN S - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
HCrjcn határozottan i

Ga r ve n s-szivattyút

Garvens-művek, WIJEIN XLX./3- 
Levelezés magyarul éa íémetai Arjegyiék Ingyen és bérmentve.

Tyúkszemet, bórkemónyedóst 
azonnal eltávolít a Kaiaer-féle

TYBKSZEIHALÁL
éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
RPMOP“ vegyészeti és koz- 
UUMlidu metlkal laboratórium.

8 V 6 li, BABOSS-UT.

Csemege-koeserrek
BARTA-téle erdei gyttmlHesbefSttak, 
lsek, ezővpök, gombé-, kas- te fózclék- 

konzerveket, aemes bererleskát,.............  ' Etilül —

BÉLHUR CJT
(hasmenés), gromorgftrca legjobb gyógy* 
■«ere a BARTA-féie fekete Afonya* l
SLWeíít I

'****»££&: nhKNMk MiftttÜMnl le

Felkai Konzervgyár, Barta József
■e). — Kérjem 4tjogr««kelI

„ VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTiLANSAG, IDEGESSÉG 
fKJégjltiaára a leghatásosabb késiitmény a KSIEGBEB-féü®

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rend ki ml keOemee itD. erősít, tisztítja a vén *

[Kis üveg Ara 820 kér. Nagy Oveg 8 kor. Kapható gyógy tárakban i 
I Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERT AB Budapest, Kálvln-tér

ÜE03T
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
BudaoestMVl^CözgontMéárosház^Károl^-körnty

H
 fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII» fiÁrá-Úl 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben tényképnagyitásokr aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb. 
apró űvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
kövekre stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Dobosa
Postai szétküldés .Fr,bér Galamb* ayöoystertafV

BUDAPEST, HUnaARIA-KÖflUT 93 
^Jíaphalómiiyfm gyiiqytárban« droyriáben.

FICHTENIN
» legkliiUébfc, ezabBéalmiUg Tikett szer, mely mindenfajta fér* 
gM ■ lakásban ép úgy, mini mlndennemB hernjál, Tér* 
éa laTáltetél én egyéb kerV és véleményben kártékony Állat- 
kBézst ée azok metélt e«önnel megrttil.

Legmegblihalébb séd óezer sznnyog éa darál, ellen. 
Hsa—»átall aUüUt tud* rali eljárás »ellett bUledtjuk 

t hMtlse eredményt.

Véáérképrleel d k léégytromás rátnérei

DIAMANT és VADAS *
Budapest, VII., Oam|aelch-e. 36. — Telefon 21-BT

BOGDÁNY

Vásárolj tinik oíztály- 

-i sorsjegyet csakis

tOGDÁNY S.
JVrosfesorsjegyiroda r.-t.^nál 

K jR0 ( y
■estess

sr. kovács IT T--1 ere 1*,4 ; „ r» használjon

KÉZ PASZTÁJA I r,a ,aIB ^ ■ ‘ MIGRAIN -pasztillát,

1 PARIS
8 nap alatt biztassa Irat
a= Tégelye K V20 ==a
Dr. KOVÁCS gyóyytára 

Budapest. 6yár-utcza 17.
„Tölteti-titkok“ liieren.

ESeretvás
mely

1 doboz 1 kor. 20 fill

rT BERETUÁS TAMÁS "Ä KISPEST.
Ingyen postai aaáiUtAa 8 dobos rendelésnél.

ily ft porca alatt minden fejfájást megszüntet 
illér. — Minden gyógyarertArban és drogériában hsphsld.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Seit* Iszinó-éttennében
VI., AMDRÁS8Y-UT 39. SS.

Naponta vene-eetélylElsőrendű t&T/ha
■■■■—aMItrsifWi d'>.^ar.-uv

1

Dr KOVÁCS I
hemopatial rendelő-tetőzete

Ideit betegidgekkee 
szented# es*mir»

Bedapest, Tácil-körnt 18. zz.

Szülöd ia i enne" Ml 
I Budapest, VI.. VOwl-kOral 2B.es.
1100 szoba M0 K lói feljebb, UieolgUáé- 
nd te villan yvilágiláttel eertttt FSrdík. , 
aleeine kávéház, étterem. Vlllámoe vazutl'l 

Lnsgállóhely ez óeezeé pályaudvarok

KATZER
f ttórmaárul tiisrtnguek át u igáer

világé, el Vénnek terjedve,

Első és legnagyobb 
Imolukir «Ilon védő rétzv.-

1
tárt.J



22. szám.
Közérdek.

5. oldal
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V-V
/ereit egészségéi, az igyekszik a kö­

högést megszüntetni. 5245 közjegyzői- 
leg hitelesi tett bizonylat igazolja a

IhAlSER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
jóságát, (3 fenyővel.)

Owo-ibig kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyál- 

kásodás, görcs és hörghurut ellen.
Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható:

Ili

e W í
* @
ee©s»setóae
« ® *fii ■ éÉü

•

FISCHER és TÁRSAI J
©•»•easeee

® <» • 
* ..A, •

2 Ifi 4 •

391 aa—104

b
Iá-v f: Si; -4#

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Szeni-József

/ r

országos vásár

1 «vi márczius hó 19-éíoi hozó ró-
lőtt márczius hó 23-ig fog megtartatni.

Midenf^le állat felhajtása az or­
szágos vasárra márczius 19 tői, csülör- 
töiuin reggeli 5 órától kezdve meg’ 

van engedve.
Tomesvároft, 1908 évi február hó 

18-án,
43 2—2 A városi főkapitányságtól:

Béé Ferencz, főkapitány,

faiskolák és szőlőoltvány telepek
N agy eny ©d

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
liánéin legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
in szállítanák, -sane- Árjegyzék kívánatra bórmentve 

Talaj vegyelemzóseket. ingyen eszközölnek.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak Éljen!

Eggex'

M Megfojt ez az 
M átkozott köhögés!

mellpasztillái,
az étvágyát nem rontják s kitünöjizüek.

Dobosa. 1 kor. és 2 korona.
Próba «Toboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

.Mádar' gyógyszertár

>

________
Egger mallpasztiilaja

csakhamar meggyógyított

189 34—26

,'\r

NAGYENYEDI

Könyvnyomda és
PAPIRÁRUGYÁR bx
NAGYENYEDEN.

Késeit: folyúiratokal, hir-
—---------lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falraga­
szokat, meghívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványokat, taka­
rékpénztári zárszámadásokat. To­
vábbá postacsomag és üveg- 
czimkéket, porkapszulákat, 
papírzacskókat, kötűzőpa- 
pirokat és mindennemű 

gyógyszerészeti nyom­
tatványokat könyv­
es kőnyomdai <0. 

vagy dombor- 
■0’ nyomásban 
stép és olcsó 
kivitelben.

Budapest, VI., Vácaí-körutl7.
U. Kovács József Bethlen Gábor gyógyszertárában, 
Novák István Arany c-állag gyógyszertárában.

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

í GŐZ, RÁD § KO üisü FÍIflDŐJ
Vnsűt-utca 4.

Dobüzáiugylr
Könyvnynniíia

Lifogi af iái 
müintézet,

Mindennemű D08ÜZÁRUT (Gaitonnage)
u- m. közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb árucikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Gőzfürdő.
Fürdőidet: 

Férfiaknak; szerda,
csütörtök, szombat ós 
vasárnap reggel 6 órá­
tól délután 2 óráig.

Nőknek; kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti ti óráig.

Árak:

Felnőtteknek . . 1.20 kor. 
Tanulóknak . . . 1,— kor. 
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 80 

fillér fizetendő.

ie Vasút-utoa *•,•©••#•••©#••©•- Yasút-utea 4.
*••#•**

• Kő (modenczo) fürdőKádfürdő,
Fürdőidő:

Áz év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

I Az 1 2 ii 4 5 I 6
I B /. á m u kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 1.40 2.— I 
Tanulóknak 1.— k. j K, K. | 
Szülőjükkel együtt für- I 

I dő gyermeknek á 60 f. I j *■)

*.) Ezen díjért a szülőn kívül még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

Fürdőidö:
Férfiaknak: szerda, 

szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti ti óráig.

Nőknek: Kedd spén­
tek reggel ti órától este 
0 óráig és csütörtökön 
reggel ti órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér... .«Yn w 40 lüiér.••»»•»•©•••e»ee8ee^eeee»e<,9e@9,seweea9eee^ee#eeeeej|eeeeeweee^

btrPdndP,í"kénhyClmeS berendezé3Ű gázkamra; tükör- és hUtő-medenczók; fényes 
berendezésű pihenp; massage, tyúkszem vágj és fodrász; emelt és s Cl Íves z tett
A fneúsIl kadakl;Khldeg ®xS maleg’ felsd' é3 alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok 
A fürdő a varos központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltéit 30 drh jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.

- ?,• .

Él ■ HÜ
"
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Sszabadalnia
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Mindenjobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

6* * <» a
. e o,■ @

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3 — 4-ig.

NlFIFfifli MII Teteti.':;!: i! M
Eisziéuiliti 400,000 kor. Tartalékalap 200,1.00 kcr.

, ........ ...... mi.... .......................mmmiimiimmiwtmiimmmi

Clnmino kölcsönt ad beláblázásva, megfelelő kezességre, 
tlOnyüS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhiteiü pénzintézetük 

részvényeire.)

Vásárol ®s elad értékpapírokat.
I njáthü elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékekei kevés 
L6IBIUB őrzési dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

iy , r,, I 1 az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
VulTUnat ]<,], mellett számítol le.

Állandó botétól 5% kamatláb melleit fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14 szám alatt.

40 1-60

Hegyi János
mülakatos ós gépjavító műhelye
NÄGY.ENYEDEÄ, Ti s-utca 29.

Elvállalok mindennemű épület-, mit- és géplakatos 
munkákat, u. in, vasrácsok, v »sajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyasengők, 
telefon es vilJámbáritók szakszeri! szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdakózönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejtt 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
22-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

Férfi kalap és nyakkendő kíSiuiiltigessógek.

Téli áruk !i;dása. =h

Az előrchaladoit idény miatt mktAram kisebbítésére elhatároztam, 
hogy a lentebb felsorolt árucziklu két

teljesen gyári árban
fogom elárusítani, hogy azokat 
pénzzé téve, annál dmabb raktárral állják a tavaszi 

idényre vevőközöuségem rendelkezésére.
ear Előny gyári árak márczius Mg: -mm

Téli tuhakelrnék, mosó velez és liaiiellek, borász- és posztó 
vállkendők, férfi, női és gj ennek alsói libák (trikók), sapkák, keztyük 
és harisnyákban.

Ezen kiváltságos alkalomra szíves támogatást kér, mély tisz-

teUtü Weinberger Miksa,
vászon, fehérnemű és divatávuháza, Főtér, Várépület 8.8 1-

3Pa.plo.noli f. 1‘05-től feljebb.
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Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

gÉpM iS ,E-es
nagyban ós kicsinyben olcsó áron kapható: 
Klemm Pálnál ÍNagyenyed Szentkiráiy-utcza 128. sz.

y tott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papi, rárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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